

日本貿易振興機構設立「東南亞智財網絡」以因應日本產品仿冒問題



日本貿易振興機構（Jetro）於2月21日公開表示將在3月設立「東南亞智財網絡」以作為協助在東南亞活躍的日本企業智財活動的平台。該網絡之辦事處將設在Jetro的曼谷事務所內，以支援前進東南亞的日本企業智財活動。

在目標朝向2015年區域經濟整合的東南亞國家聯盟（ASEAN）中，對日本企業來說，期待能夠在智慧財產的領域中也制定ASEAN共通的規劃，提升專利與商標等智慧財產權利取得的速度，及強化仿冒與盜版的取締效果，而各國政府也正著手擬定「ASEAN智財行動計劃2011-2015」與改善智財相關的各個議題。雖然已經可以看見各國進行協調的動作，不過迄今為止還看不到域內共通的智財制度建置，其它像是迅速取得權利、有效取締仿冒等的問題對日本企業來講也還有很多需要改善的地方。

在前述背景下，Jetro表示，將以Jetro曼谷事務所作為辦事處，在3月啟動「東南亞智財網絡」。這個網絡將作為在東南亞各主要國家日本企業智財擔任人員所結集而成的IPG（Intellectual Property Group）辦事處，協助智財保護的各種活動、流通資訊、舉辦研討會與讀書會、向當地主管機關提出建言等等，將以促進ASEAN域內設立智財共通制度及建立各國協調的智財制度作為最終目標。

「東南亞智財網絡」主要預定的活動包括，(1) 東南亞各國域內日本政府、IPG與成員間在智財領域的相互合作及資訊共享；(2) 透過各國IPG等團體向東南亞及ASEAN當局交換意見與提出建言；(3) 與國際智慧財產保護論壇（IIPPF）的合作。在2012年則預定將舉行以下等活動，包括3月12日在新加坡召開的啟動會議與智財研討會、7月向ASEAN智財互助事務部（AWGIPC）提出建議書、參與日本人工商會議所連合會（FJCCIA）與ASEAN秘書長的對話等等。

相關連結

[日本經濟新聞](#)

[知財情報局](#)

林中鶴 編譯整理

上稿時間：2012年03月

資料來源：

知財情報局，2012年02月22日，http://news.braina.com/2012/0222/move_20120222_001____.html，最後瀏覽日：2012年03月02日

日本經濟新聞，2011年11月15

日，<http://www.nikkei.com/news/category/article/g=96958A9C9381%0b959FE0E6E2E69B8DE0E6E2E0E0E2E3E09494E3E2E2E2;at=Z%0bDGXZZO0195570008122009000000>，最後瀏覽日：2011年11月22日

文章標籤

推薦文章